

## **8 февраля – Всемирный день безопасного Интернета.**

8 февраля – отмечается Всемирный день безопасного Интернета. Назначение этого дня – напомнить о соблюдении безопасности при использовании сети.

Интернет-технологии получили колоссальное распространение в последние годы. Сегодня «всемирная паутина» - это не только «большая игрушка», но и средство общения между людьми, что особо важно в условиях пандемии. Посредством сети Интернет граждане могут обращаться к государственным системам, сервисам. Это помогает при оформлении документов, поиске работы, обучении, позволяет совершать покупки. Перефразируя А.П. Чехова – «В Интернете всё есть!». И ключевое слово здесь – ВСЁ. А это значит, что помимо огромной пользы, сеть таит в себе и немало опасностей. Пользователям необходимо знать, как себя защитить. Это касается как взрослых, так и наиболее уязвимых детей и подростков.

Интернет, будучи своего рода банком информации, необходимо уметь грамотно использовать, черпая в нем искомое, отфильтровывая ненужное и ограждая себя и своих близких от откровенного мусора.

Опасность представляют не только вирусы и хакеры, которые могут украсть личную информацию, существует также такие явления, как кибербулинг (травля), неприемлемый контент и онлайн-хищники, нацеленные на детей и подростков. Детям и подросткам интернет необходим для учебы, общения с педагогами и сверстниками. Это прекрасный способ дистанционного обучения, но родители должны быть в курсе того, какие сайты посещают их отпрыски, с кем общаются и что рассказывают о себе.

Прежде всего, храните в тайне имена пользователей и пароли, **обязательно меняйте пароли**, если есть подозрения, что их кто-то мог узнать,

**Не разглашайте в интернете личную информацию.** Дети не должны никому сообщать свое полное имя, адрес проживания, номер телефона. К сожалению даже таких деталей, как номер школы или название спортивной команды, бывает достаточно, чтобы раскрыть личность.

Особой осмотрительности требуют действия детей и подростков в социальных сетях. **Помните-всё опубликованное в интернете мгновенно становится общедоступным.** Даже частные учетные записи нередко подвергаются утечкам или атакам мошенников. Нужно внимательно относиться к тому, что вы или ваши дети публикуете в соцсетях.

**Немалую опасность представляет и передача геоданных.** Многие современные приложения и сайты имеют функции отметки геопозиции или передачи данных о местоположении. Объясните детям, что сообщать о своем местоположении может быть крайне опасно.

**Установите родительский контроль.** Настройте параметры родительского контроля в соответствии с возрастом ребенка., это позволит защитить его от доступа к неприемлемому контенту.

**Объясните своим детям какие опасности таят в себе личные встречи с «друзьями» из Интернета. Не допускайте личных встреч с неизвестными лицами, если не сможете при этом присутствовать лично. Встречи лучше назначать в дневное время и в людных местах.**

**Рекомендуется также периодически проверять историю браузера, чтобы понять, какие сайты посещает ваш ребенок. Если заметите подозрительные сайты, поговорите с ребенком, объясните недопустимость их посещения в дальнейшем.**

Безопасности детей в интернете не менее важна, чем их безопасность в реальном мире. Интернет- это огромный источник информации, интересное место для общения, но дети, подростки, да и взрослые, должны знать, как им пользоваться безопасно.

Подготовила О. Дубровская

Газета «Знамя» Узловский район №6 10.02.2022г.